



Jydsk Håndbold Forbund
Kastanievej 33
8260 Viby J
Tlf.: 8614 2711
Fax: 8614 3979
E-mail: jhf@dhf.dk
www.jhf-forbund.dk

Viby J., den 12. september 2014

**Referat Uddannelsesmøde JHF
mandag d. 8. september 2014 kl. 18.30
på forbundskontoret – Viby.**

Deltagere: Flemming Østergaard kreds 1, Jesper Thorhauge Lindum kreds 2, Erik Møller kreds 3, Hans Andersen kreds 4, Tue Fisker kreds 5, Dennis Byskov Hansen kreds 6, Lilja Snorraddottir kreds 7, Lars Lyngre kreds 8 og Jørn Rose fra forbundskontoret.

Lilja bød velkommen, særlig velkomst til Jesper Thorhauge Lindum, ny UU-formand i kreds 2, efter en kort præsentationsrunde gik man over til punkt 1 på dagsordenen.

Punkt 1: Nyt fra DHF- uddannelsesmøde 25.08.2014

Lilja orienterede fra mødet, fortalte blandt andet at DHF var indbefattet af administrative rokeringer i personaleafdelingen som også berører UU.

Det er et ønske fra JHF-UU at der vil blive et bedre informationsniveau fra DHF, f.eks med arbejdsbeskrivelser fra UU-afdelingen. Der var ønske om at JR videresender referater fra UU-møder i DHF til JHF-UU.

Der er ønske om at DHF skal være mere lydhøre overfor gode ideer, f.eks er der et stort ønske om et "målvogterprojekt" – man bør hele tiden være åben for diverse gode tiltag der kunne være mulighed for at gennemføre.

DHF's Top-Symposium har meget ringe tilslutning af instruktører.

Børnesymposium udsættes til næste år. UU bedes tænke over om der i det hele taget er behov for dette.

Punkt 2: Økonomi – løn og instruktørsamling



Der blev diskuteret forskellige former for aflønning i forbindelse med afvikling af diverse kurser i DHF, forbund og kredse. I bund og grund er det eksempelvis kurser med forplejning og overnatning der koster kassen. Man kunne derfor måske afvikle moduler uden forplejning.

Næste instruktørsamling i JHF forsøges afholdt i januar med efterfølgende overværelse af en Liga-håndboldkamp.

Instruktørliste udsendes til UU sammen med referatet, måske en ide at samle alle instruktørerne til et arrangement. (Tue og Lyngø påtager sig opgaven).

JR har afprøvet via Håndbolinfo at trække nogle instruktørister, de vises kredsvis. Man kan ikke trække alle kredse på en gang som der er lige nu. Det kunne måske være ønskeligt at det blev lavet således, at alle Instruktører blev vist når man vælger Jydsk Håndbold Forbund. Ønsket er videresendt til Hånd@gruppen.

Punkt 3: Ønsker til Vejlemødet 24. og 25. oktober 2014

Deltagelse på kurser med landstrænere skal være pointgivende, desuden er det ønskeligt at landstrænerne gør mere reklame for træneruddannelse. Svar ønskes.

En god ide hvis vores system på en eller anden måde registrerer "points" til den enkelte person som har deltaget i et trænerkursus, således at personen altid via Håndbolinfo kunne se hvor mange points der er optjent.

Punkt 4: TRU kurser – hvordan ser det ud med fordelingen? Udbyder vi hele striben i de regioner vi aftalte?

Alle gennemgik hvordan det ser ud i den enkelte kreds.

Mange klubber ønsker også klubkurser.

Fordel med kurser fra 9 – 16.

Vigtigt at man holder fast i alle muligheder for afvikling af kurser.

Punkt 5: Fremtidens kursusbetaling – hvor er vi med ideen om "sæsonbetaling for kurser"?

Der blev arbejdet med en eventuel holdbetaling, f.eks et beløb på kr. 100,- pr. hold, hvorefter man så kunne deltage gratis på kursus.

Det der kan blive dyrt, er hvis der deltager rigtig mange, eksempelvis 40 – 50 personer på et kursus, så kan det blive dyrt i forplejning og instruktion.



Mange kurser kører afsted med under 10 deltagere, hvilket så kunne udligne de store kurser.

Mange klubber har slet ikke folk på kursus, men ved holdbetaling kunne klubben jo bedre "tvinge" folk på trænerkursus.

Der er mange forskellige varianter af kurser og økonomi. Lilja og Lynge arbejder på ideen.

Måske kunne DHF sponsorere breddekurser i et år (knæk kurven).

Punkt 6: 1-2 Trænerkursus (Dennis Hansen har bedt om dette punkt)

Dennis gav straks ordet til Lynge som fortalte om kurset.

Kurset er oprindeligt et DIF-kursus baseret på træneruddannelse på blandt andet efterskoler som et 4 timers basiskursus.

Kurset ville være rigtig godt at bruge, i forhold til at finde trænere på 14 -16 år, og dermed kunne "sælges" som ungrænerkursus.

Hver kreds vil forsøge at køre projektet næste sæson, og på næste års møde drøftes resultatet af projektet.

Punkt 7: Eventuelt

I kreds 7 har Håndboldkaravanen været en kæmpe succes, og man har derfor besluttet at udvide disse aktiviteter.

De øvrige kredse havde ligeledes haft stor succes med Håndboldkaravanen.

Knæk-kurven projektet er i gang i alle kredse, og man er enige om at det kræver stort arbejde.

I kreds 7 har man forsøgt at sparre to klubber i nord og to i syd, "to blødende" og to velfungerende klubber, det har været til stor gavn for alle klubber.

Punkt 8: Næste møde

Datoen findes ifb. med en Instruktørsamling.

Referent

Jørn Rose